
SESSÃO SOLENE – 18/12/2024 

 

Ata Sessão Solene da entrega de Título de Cidadão Honorário de Viçosa do Ceará, realizada 

dia 18 de dezembro de 2024, às 18:00 hs. Na sede da câmara municipal de Viçosa do Ceará. 

O presidente Ediomar de Carvalho, fez a abertura oficial da solenidade. Falou que sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a presente Sessão Solene. O presidente deu a ata da 

última sessão solene como lida. E convidou os vereadores:  Daniel Nilson Sá Lima, Edimar 

Gabriel da Rocha, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Manuel Alves de Sousa para 

tomarem assento à mesa. E Também convidou os homenageados com o Título de Cidadão 

Honorário de Viçosa do Ceará para que tomarem o assento sendo eles: Sr. Antônio Augusto 

do Nascimento Taveira, Sr. Antônio Marcos Cândido Alves, Sr. Francisco Alcimar dos Santos 

Gomes, Sr. Francisco Eudázio da Silva e o Sr. Rui Pazin.  O cerimonialista pediu uma salva de 

palmas aos homenageados com Título de Cidadão Honorário de Viçosa do Ceará e ressaltou 

que esta sessão solene está sendo transmitida ao vivo pelos canais da Câmara Municipal 

nas redes sociais. Ouve o momento cívico com o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 

Município. O presidente deu início às homenagens desta sessão solene. Faremos a entrega 

às pessoas que foram agraciadas com Títulos de Cidadão Honorário de Viçosa do Ceará.  O 

cerimonialista fez a leitura dos Decretos Legislativos que concedem o Título de Cidadão 

Honorário da Cidade de Viçosa do Ceará aos senhores agraciados aos quais sejam: DECRETO 

N° 012/2024, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2024. “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE VIÇOSA DO CEARÁ/CE PARA O SR. ANTÔNIO 

AUGUSTO DO NASCIMENTO TAVEIRA (Professor). DECRETO N° 014/2024, DE 13 DE 

DEZEMBRO DE 2024. “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 

DO MUNICÍPIO DE VIÇOSA DO CEARÁ/CE PARA O SR. ANTÔNIO MARCOS CÂNDIDO ALVES. 

DECRETO n° 011/2024, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2024. “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE VIÇOSA DO CEARÁ/CE PARA O SR. 

FRANCISCO ALCIMAR DOS SANTOS GOMES (Dr. Alcimar, Advogado). DECRETO N° 013/2024, 

DE 13 DE DEZEMBRO DE 2024. “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE VIÇOSA DO CEARÁ/CE PARA O SR. FRANCISCO EUDÁZIO DA 

SILVA (Professor Eudázio) DECRETO N° 010/2024, 13 DE DEZEMBRO DE 2024. “DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE VIÇOSA DO 

CEARÁ/CE PARA O SR. RUI PAZIN (Dr. Pazin, médico)”.  Após a leitura do decreto seguido de 

suas biografias foi realizado a outorga dos Título de Cidadão Honorário da Cidade de Viçosa 

do Ceará. Encerrada as entregas do título de cidadão honorário de Viçosa do Ceará, o 

presidente facultou a palavra aos vereadores autores dos requerimentos e aos 

homenageados.  O presidente agradeceu a Deus pela oportunidade de está aqui  diante de 

vocês, agradeceu a deus por este momento, agradeceu a todos  que estão prestigiando  este 

momento lindo, agradeceu aos vereadores  que estavam presente na sessão, agradeceu aos 

vereadores  que fizeram a belíssima escolha. Disse que sabe que tem mais gente que para 

que sejam homenageadas mas terá outros momentos honrosas pessoas que nem vocês, 



ressaltou aos homenageados que possam ficar  em Viçosa como estão  trazer mais pessoas  

fazer um lindo trabalho  que vem fazendo. Ressaltou que  Deus lhe deu essa oportunidade 

e escolheu  o professor Augusto, parceiro, amigo  que esteve no distrito de Padre Vieira  

como diretor de 2000 a 2014 disse ser seu amigo e parceiro, ressaltou que ele ajudou a 

comunidade  como foi falado em sua biografia, iniciou o  trabalho  que vem dando 

continuidade  com a caminhada  do Cesário e foi candidato a vereador  na eleição de 2008  

tirou seus 718 votos querendo contribuir para este município  ficou como segundo 

suplente, disse que lhe ajudou a se eleger  na campanha lhe cedeu o número e vem 

contribuindo até hoje na sua vida política,  foi seu professor, disse que só tem agradecer  

por fazer parte  um pouco da sua vida, você merece como os demais.  Fez também 

considerações aos demais homenageados e ressaltou que as homenagens justas pois essas 

pessoas merecem, que Deus abençoe a todos vocês.  O Vereador Giovanni expressou sua 

gratidão pela excelência do Dr. Alcimar. Elogiou seu trabalho árduo, dedicação e 

comprometimento.  Mencionou que tinha um relacionamento próximo com o Dr. Alcimar, 

que o considera da família expressando muito carinho por ele como aliado e amigo, 

afirmando que tiveram momentos de felicidade e tristeza juntos. O vereador Giovanni 

enfatizou sua gratidão pelo amor e apoio recebidos de sua família e amigos, e que Deus 

continuará a proporcionar mais oportunidades para viver uma vida plena. O vereador 

Daniel Lima agradeceu a oportunidade de compartilhar o plenário com o pai, doutor Lima, 

um ex-vereador, disse ser até momento emocionante. Parabenizou os homenageados, 

destacando as contribuições de cada um. Mencionou o professor Augusto, diretor da escola 

na comunidade, e o professor Eudázio, com história marcada no município. O Dr. Rui Pazin 

foi elogiado por sua atuação médica e relevante prestação de serviços à comunidade. O 

Antônio Marcos, apesar de pouco conhecido, foi reconhecido como benfeitor de uma casa 

terapêutica que salvou vidas e recuperou famílias. Por fim, o Dr. Alcimar foi destacado por 

sua atuação na advocacia e amizade, contribuindo para o município e a defesa dos 

servidores municipais também do exercício da democracia garantindo também até aqui o 

exercício parlamentar diz isso como amigo e como cliente que isso fique bem registrado 

parabéns a todos os homenageados ressaltou que todas as homenagens são muito justas. 

O vereador Edilson falou que é muito importante para nós viçosense ter pessoas gente boa 

que vem somar com o visual da sociedade, também deixou um abraço aqui a Cláudia 

Catarina, seu Antônio Augusto seu grande amigo Zezé e ao público aqui presente. Elogiou 

o trabalho do médico Dr. Pazin, mencionando sua coragem em enfrentar desafios na área 

da saúde e falar a verdade aos pacientes. Destacou a escassez de profissionais de qualidade 

na saúde atualmente e valorizou a contribuição do Dr. Pazin. Enfatizou a importância da 

família do médico na sua vida e expressou a satisfação em homenageá-lo. Agradeceu ao Dr. 

Pazin por seu trabalho e presença no evento e demonstrou felicidade pela homenagem 

merecida.  O presidente concedeu a fala aos homenageados.O Professor Augusto 

agradeceu aos parlamentares e colegas presentes pela certificação recebida, expressando 

sua gratidão e reconhecimento àqueles que sempre acreditaram em seu trabalho e na 

educação de qualidade para todos. Ele dedicou a certificação à região do Padre Vieira e ao 



filósofo Daniel Alves Santana, destacando a importância da educação pública e das 

transformações sociais. Por fim, desejou uma boa noite a todos. O homenageado Dr. Rui 

Pazin falou que trabalhou por muitos anos em Viçosa do Ceará, agradecendo pela 

homenagem recebida da Câmara Municipal. Ele começou cumprimentando 

respeitosamente a mesa diretora e os presentes, com uma saudação especial à sua esposa 

e à comunidade. Dr. Rui Pazin compartilhou um pouco de sua trajetória pessoal e 

profissional, destacando sua origem, experiência como médico generalista, e sua dedicação 

à cidade de Viçosa, onde viveu e trabalhou por anos, apesar das dificuldades logísticas e 

pessoais. Ele enfatizou o esforço conjunto de profissionais de saúde que o acompanharam 

ao longo dos anos e reconhece o valor do trabalho de todos na equipe, especialmente das 

mulheres da enfermagem. Além disso, falou sobre sua decisão de se mudar para Viçosa, 

uma escolha de fé e determinação, e sobre sua família, incluindo seus filhos, destacando o 

orgulho pelo sucesso do mais velho na faculdade de Direito e a filha que quer seguir a 

carreira médica. O Dr. Rui Pazin também refletiu sobre a importância do reconhecimento e 

expressa seu desejo de continuar contribuindo com a comunidade, mesmo após a 

aposentadoria. Ele termina agradecendo novamente, afirmando seu amor e gratidão pela 

cidade, e pedindo a proteção de Deus para todos os presentes. O professor Eudázio iniciou 

seu discurso pedindo à diretora da casa que fizesse a distribuição dos livros organizados por 

ele. Ele mencionou que não é fácil sentar nessa tribuna, pois esteve presente centenas de 

vezes como vereador e assessor da casa. Cumprimentou os vereadores em nome do 

presidente e também agradeceu a presença do público em nome de Edimar Gabriel da 

Rocha, autor da matéria. Ele destacou que é pai de 5 filhos, considerando-os sua maior 

herança e presente de Deus. Cumprimentou os colegas conterrâneos e ressaltou a 

importância do Dr. Lima, homenageado na casa. Ele mencionou embates políticos que 

enfrentou, defendeu a democracia e a meritocracia, enfatizando a importância da 

igualdade de oportunidades. O palestrante relatou sua trajetória, desde sua origem no 

Banabuiú até sua atuação no Centro Comunitário Rural do Quatiguaba/Viçosa do Ceará. Ele 

destacou as dificuldades no acesso à educação no passado e ressaltou a importância de 

seus filhos, que se tornaram profissionais qualificados. Também mencionou sua atuação na 

Câmara Municipal de Viçosa, destacando a importância de Canuto Tupi Caldas na história 

da casa. Eudázio relembrou a construção das leis e do regimento interno da câmara, bem 

como sua contribuição em ações comunitárias e sociais. Ele encerrou agradecendo a todos 

os viçosenses presentes e entregando uma relíquia da casa em homenagem à história e às 

pessoas que contribuíram para o desenvolvimento de Viçosa do Ceará. O homenageado Dr. 

Alcimar agradeceu a Deus e ao Dr. Giovanni pela indicação do título de cidadão viçosense, 

mencionando a importância de sua esposa, Josy, em sua vida e na sua luta diária. Ele 

expressou gratidão a todos os vereadores, amigos e advogados presentes, além de citar 

alguns nomes em especial, como a Dra. Jussara e seu esposo, Fabrício. Reconheceu a 

presença de seu pai, que em breve também se tornará cidadão de Viçosa, e agradeceu a 

amigos vindos de Sobral e outros presentes, como o Padre Emerson, Edmilson e outros. Fez 

menção a diversos conhecidos e finalizou com uma oração conjunta do Pai Nosso. O 



presidente Ediomar agradeceu a paciência de todos em ouvir as histórias, destacando a 

importância desses momentos únicos. Ele mencionou a galeria de ex-presidentes da casa, 

incluindo nomes como Renato Hélio, Idelfonso e Francisco Alves Chico, entre outros. 

Também falou sobre os vereadores que contribuíram, como Eranido, Ivanildo e Zé Nivaldo. 

O presidente Ediomar ressaltou a importância das contribuições feitas por todos na 

presidência e como vereadores, como a compra de carros e reformas. Ele mencionou a 

iniciativa de construir um prédio com gabinete para os vereadores receberem seus eleitores 

com dignidade. Expressou sua gratidão por receber o documento do professor Eudázio e 

falou sobre a futura sede da Câmara, onde espera estar presente como vereador ou 

presidente. Ele agradeceu a presença de todos e parabenizou pela história da casa 

legislativa, incentivando que mais pessoas participem e contribuam. Encerrou agradecendo 

a todos os presentes e expressando a esperança de que o novo presidente eleito em 2025 

continue o trabalho em prol da comunidade agradeceu a todos. E nada mais havendo a 

tratar deu por encerrada a presente sessão solene e o primeiro secretário lavará a presente 

ata que depois de lida e discutida será votada  e assinada pelo presidente, primeiro 

secretário e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

      

 

 

 

 


